



FILOZOFICKÁ FAKULTA Univerzita Karlova

Ústav Asijských studií

Posudek oponenta na bakalářskou práci Nikity Hudcové

Letní olympijské hry v Soulu se zřetelem na lokální mediální pokrytí

Nikita Hudcová si pro svou bakalářskou práci zvolila téma letních olympijských her v Soulu. Cílem její práce je popsat, jak byly LOH v Soulu prezentovány tamními médii. Autorka se přitom zaměřila na novinové články deníků Čoson ilbo, Čungang ilbo, Tonga ilbo a reportáže televizní stanice MBC. Téma olympijských her má pro Korejce mimořádný význam, jejich konání v roce 1988 pro Korejskou republiku znamenalo obrovskou výzvu předvést světu, že jsou nyní již také na úrovni vyspělých zemí. V souvislosti s LOH 1988 bylo hlavní město Soul zásadně přestavěno a modernizováno. Obrovské množství lidí bylo motivováno k aktivní účasti na přípravách olympijských her. Nadšení však nesdíleli všichni, celá organizace se neobešla bez bojkotu, navíc se právě na příkladu těchto olympijských her poprvé zřetelně ukazuje, jak moc je celá událost provázaná s politikou. Ačkoliv od konání LOH v Soulu uplynulo již 35 let, zůstává téma olympijských her v Soulu pro Korejce stále aktuální. Třicet let po LOH v Soulu se v roce 2018 konaly zimní olympijské hry v Pchjongčchangu, v roce 2024 se budou konat v provincii Kangwŏn olympijské hry mládeže, navíc bude Korejská republika pravděpodobně usilovat o konání letních olympijských her v Soulu v roce 2036.

Autorka ve své práci představuje LOH 1988 jako mediální téma. Jako cíle své práce deklaruje nastínit historicko-politické dění v době příprav a konání her, popsat zásadní události a okolnosti, a v hlavní části práce poskytnout obraz olympijských her v korejských médiích. Práce je logicky strukturovaná, v úvodu autorka představuje politickou a ekonomickou situaci v zemi, druhá část je věnována průběhu příprav, organizaci a konání LOH 1988, autorka se také pozastavuje nad možností spoluorganizování her s KLR a nad samotným přínosem LOH v Soulu. Jelikož práce pojednává o mediálním pokrytí, je třetí kapitola zaměřena na média v Korejské republice. Tato kapitola představuje stěžejní část práce, nejprve představuje média v Korejské republice, uvolnění cenzury a poté konkrétně média na LOH 1988. Stručně je popsán také způsob, jak autorka při svém výzkumu postupovala. Jako témata, která blíže analyzovala, si zvolila zahájení olympijských her, reflexi výkonů domácích sportovců, konflikt na zápasu Pjŏn Čong-ila a Aleksandara Khristova, dopingový skandál Bena Johnsona a závěr olympiády. Návaznost jednotlivých témat se vydařila, ale není zcela zřejmé, zda tato témata byla vybrána na základě osobních preferencí či zda při výběru působily ještě jiné faktory.

Oceňuji autorčino nadšení pro dané téma. Je opravdu chvályhodné, že při svém průzkumu pracovala s velkým množstvím novinových článků a televizních reportáží v korejském jazyce. V práci najdeme mnohé citace, vlastní překlady autorky přitom považuji za čtivé a velmi povedené. Citace vhodně doplňují text, např. obrovská národní hrdost je z mnohých komentářů jihokorejských novinářů opravdu citelná. Čtenářsky zajímavé jsou různé podrobnosti, které autorka v médiích vypátrala, např. uhoření holubic ze zahajovacího ceremoniálu, telefonáty prezidenta No Tchä-ua s olympijskými vítězy, poznámky korejského tisku ohledně oděvů



FILOZOFICKÁ FAKULTA Univerzita Karlova

Ústav Asijských studií

diváků z jiných zemí, a mnohé další. Autorka do textu zapracovala také vlastní názor, tím, že vyjádření v médiích hodnotí a zdroje neustále srovnává.

Poznámkový aparát je v pořádku, transkripce jsou ve většině případů správné. Seznam literatury považuji za dostatečný.

Z těchto a výše uvedených důvodů bakalářskou práci Nikity Hudcové **doporučuji k obhajobě** a navrhuji ohodnocení známkou **výborně**.

Dotazy k práci:

- 1) V práci se vyjadřujete k vybraným tématům, v rámci rešerše jste prostudovala velké množství materiálů, jsou témata, která jste do práce původně plánovala zahrnout, ale z nějakého důvodu se ve finální verzi práce neobjevují? Která témata v době konání LOH 1988 v jihokorejských médiích převažovala? Jsou Vámi vybraná témata zároveň ta nejvíce diskutovaná?
- 2) Druhý dotaz je k zamyšlení a odpověď na něj by jistě mohla být velmi rozsáhlá. Pokud by se Korejské republice podařilo stát se znovu hostitelskou zemí OH, jakým způsobem by tamní média mohla podpořit hladký průběh příprav her, příp. jakých chyb by se měla vyvarovat na základě zkušeností z roku 1988?

V Praze 12.06.2023

Mgr. Vladislava Mazaná, Ph.D.